

## Obecné zastupiteľstvo Malé Zlievce

### Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Malých Zlievcach, konaného dňa 24.06.2024 o 17:30 hod.

Prítomní poslanci: Miroslava Gazdíková, Ing. Katarína Kériová, Mgr. Miroslava Marková, Jozef Černák

Neprítomní poslanci : Ing. Zdenko Veselka – ospravedlnený z pracovných dôvodov

Program :

1. Otvorenie zasadnutia, schválenie programu
2. Určenie overovateľov a zapisovateľa zápisnice
3. Zmeny v Obecnom zastupiteľstve Malé Zlievce
4. Schválenie záverečného účtu obce Malé Zlievce za rok 2023
5. Schválenie plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2024
6. Podanie informácie starostu obce k aktuálnym otázkam
7. Otázky poslancov a občanov
8. Rôzne
9. Záver

#### **Bod 1.**

Rokovanie obecného zastupiteľstva sa začalo o 17:30 hodine a viedol ho starosta obce Ing. Igor Gazdík podľa programu, ktorí schválili všetci prítomní poslanci.

#### **Bod 2.**

Starosta určil za overovateľov zápisnice pani Miroslavu Gazdíkovú a pani Mgr. Miroslavu Markovú, za zapisovateľku bola určená slečna Erika Vanková.

#### **Bod 3.**

Ing. Igor Gazdík, starosta obce informoval poslancov o vzdaní sa poslaneckého mandátu poslankyne Ing. Veroniky Toma dňa 11.5.2024. Na voľný poslanecký mandát nastupuje po zložení sľubu poslanca náhradník – kandidát na poslanca Jozef Černák. Následne starosta obce informoval, že prečíta sľub poslanca, ktorý následne Jozef Černák podpíše a po tomto mu bude odovzdané osvedčenie o zvolení za poslanca.

Starosta obce prečítal sľub poslanca obecného zastupiteľstva, následne Jozef Černák tento sľub vlastnoručne podpísal.

Starosta obce odovzdal Jozefovi Černákovi osvedčenie o zvolení poslanca obecného zastupiteľstva obce Malé Zlievce, zároveň skonštatoval, že Jozef Černák zložil sľub zákonným spôsobom a bolo mu odovzdané osvedčenie o zvolení.

Následne starosta obce poďakoval prítomnej Ing. Veronike Tomanovej za odvedenú prácu poslanca obecného zastupiteľstva, vyzdvihol jej prínos a aktivitu za uvedené obdobie, vyjadril presvedčenie, že aj v budúcnosti Ing. Veronika Tomanová pomôže obci, pokiaľ to bude v jej možnostiach. Ako poďakovanie jej odovzdal kyticu kvetov.

Starosta obce oboznámil prítomných poslancov, že z dôvodu zániku poslanskeho mandátu Ing. Veroniky Tomanovej zaniklo jej členstvo v komisii pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov. Túto komisiu tvoria výhradne len poslanci obecného zastupiteľstva, Z tohto dôvodu navrhol za člena komisie poslanca Jozefa Černáka. Následne dal o tomto hlasovať.

#### **Bod 4.**

Návrh záverečného účtu bol vyvesený na úradnej tabuli obce dňa 04.06.2024 a zvesený dňa 19.06.2024. Bol zverejnený aj na internetovej stránke obce. Nikto nevzniesol žiadne pripomienky. Stanovisko hlavnej kontrolórky obce Ing. Danici Hornáčekovej bolo poslancom zaslané v predstihu.

Následne dal starosta obce hlasovať v prvom poradí o stanovisku hlavnej kontrolórky obce. Obecné zastupiteľstvo stanovisko hlavnej kontrolórky zobralo na vedomie.

Následne dal starosta obce hlasovať o záverečnom účte obce Malé Zlievce a rozpočtovom hospodárení obce za rok 2023.

Poslanci obce záverečný účet obce Malé Zlievce a rozpočtové hospodárenie za rok 2023 jednohlasne schválili bez výhrad a schválili použitie prebytku rozpočtového hospodárenia Obce Malé Zlievce za rok 2023 na tvorbu rezervného fondu vo výške 9 893,20 €.

#### **Bod 5.**

Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na druhý polrok 2024 bol zverejnený na úradnej tabuli dňa 04.06.2024. Bol zverejnený aj na internetovej stránke obce.

K uvedenému plánu kontrolnej činnosti poslanci nemali žiadne pripomienky. Starosta obce dal o ňom hlasovať. Poslanci plán kontrolnej činnosti na druhý polrok 2024 schválili jednohlasne.

#### **Bod 6.**

Na úvod starosta obce poďakoval poslancom za schválenie záverečného účtu obce Malé Zlievce za rok 2023. Starosta obce vyzdvihol aktivity všetkých poslancov v roku 2023 a uviedol, že vytvorenie rezervného fondu je aj vďaka ich aktivitám a prístupu k plneniu si poslanských povinností ako aj ich príklad pri účastiach na rôznych brigádach a organizovaní jednotlivých akcií na obci, pričom toto všetko malo vplyv na výsledok hospodárenia v obci v roku 2023.

Starosta obce uviedol, že vytvorený rezervný fond obce môže byť v plnej výške prenesený do ďalšieho obdobia, alebo môže byť použitý aj v tomto roku na rôzne investičné akcie v obci Malé Zlievce. Starosta uviedol, že toto prerozdelenie je v plnej kompetencii obecného zastupiteľstva a ako rozhodnú poslanci, podľa toho bude rezervný fond použitý. Zároveň uviedol, že o použití rezervného fondu v zmysle zákona je potrebné rozhodnúť do 31. 8. 2024. V prípade, že nebude rozhodnuté, bude rezervný fond prenesený do budúceho roku. Starosta obce zároveň navrhol použitie rezervného fondu v roku 2024 v nasledovných položkách: Nákup plynových kotlov v obecných bytovkách v prípade havarijného stavu v sume 2 893,20€, spolufinancovanie projektov na verejné osvetlenie a individuálne potreby obce v sume 2 800 €, oprava technológie ČOV v sume 4 200 €. Zároveň uviedol, že v prípade, že použitie rezervného fondu bude v takomto rozsahu schválené na tomto zasadnutí, môže obecné zastupiteľstvo do konca augusta toto prerozdelenie ešte upraviť.

Poslankyňa K. Kériová uviedla, že s uvedeným návrhom v podstate súhlasí a že podľa toho, ako budeme úspešný v podaných projektoch, tak sa tá časť vyčlenená na spolufinancovanie môže prerozdeliť alebo ponechať do nasledujúceho roku.

Poslankyňa M. Marková sa opýtala na investíciu do domu smútku. Starosta obce odpovedal, že po predchádzajúcich debatách s poslancami sa dohodlo, že oprava okien a dverí na dome smútku bude realizovaná v budúcom roku a to aj vzhľadom k finančnej situácii obce.

Starosta obce uviedol, že na ČOV a prečerpávačke (Turoň) boli vymenené plaváky – hladinové spínače a je potrebné vykonať výmenu kompletnej sústavy prevzdušňovacích elementov a čerpadla vratného kalu ako aj kompletne vyčistenie všetkých piatich nádrží. v súčasnej dobe obec čaká na cenové ponuky, predpokladaná cena zatiaľ nebola určená.

Starosta obce oboznámil prítomných, že sa zúčastnil podujatia Deň ZMOS-u v BB kraji, na ktorom vystúpil župan BB kraja p. Lunter, ktorý v príhovore konštatoval, že stabilita a predvídateľnosť financovania samospráv v súčasnej dobe chýba, nie je dobrá. Hovoril o spracovaní desaťročných plánov investičných akcií v rámci celého kraja. V rámci tohto plánu by boli vypracované investičné akcie, ktoré by boli vyhodnotené a podľa závažnosti a možnosti finančných prostriedkov následne realizované.

Starosta obce zároveň uviedol, že čo sa týka dotácii s VÚC, kde obec má podanú žiadosť na dotáciu v športe a dotáciu na obecné oslavy, tak dotácia na šport bude pravdepodobne 0 € a dotácia na obecné oslavy je otázna.

Starosta obce podal informácie k chodu obce, kde uviedol, že vývoj podielových daní fyzických osôb nie je dobrý. Obec za prvý polrok obdržala podľa údajov MF SR podielové dane FO a PO sumu 36 543,44 €. Obec Malé Zlievce v roku 2023 za rovnaké obdobie obdržala sumu 40 541,59 €. V tomto roku 2024 je to menej o 3 998,15 €. Z aktuálnych prognóz rady pre rozpočtovú zodpovednosť je predpoklad výpadku podielových daní v roku 2024 na úrovni 7 %. Pri rozpočte obce Malé Zlievce na rok 2024 v sume 75 000 € potom výpadok podielových daní je predpokladaný v sume 5 250 €. V prípade, že tento trend vývoja podielových daní bude naplnený, tak obec Malé Zlievce bude musieť pristúpiť k úsporným opatreniam, čo sa môže nepriaznivo prejaviť na zamestnanosti v obci.

Obec v tomto roku pokračuje v kosení, kde touto činnosťou sa snaží si niečo zarobiť. V tomto roku vzhľadom k počasiu kosenie začalo skorej. Za prvé kosby obec získala finančné prostriedky vo výške 3 255 €. Zároveň obec vykonala zber čierneho ríbezle. Úroda bola na

nižšej úrovni a tržby boli v sume 135 €. Červené ríbezle by sa malo začať oberať v priebehu dvoch týždňov.

Starosta obce pripomenul poslancom, že obec má povinnosť náhradnej výsadby za vypílené stromy a zároveň ich vyzval, aby dali návrhy, akým spôsobom náhradnú výsadbu alebo úpravu daných pozemkov bude obec realizovať. Zároveň uviedol, že odstránenie koreňových sústav vykoná obec v priebehu začiatku jesene. Taktiež bude vykonané oddrenážovanie pozemku pred kaplnkou.

Poslankyňa K. Kériová uviedla, že priestor pred kaplnkou si vie predstaviť aj takým spôsobom, že popred predný múr sa spraví živý plot, pozemok sa vyrovná a zatrávni a navrhla, aby k výsadbe jednotlivých stromov dal návrh poslanec Ing. Zdenko Veselka, nakoľko je v danej oblasti odborníkom.

Poslanec J. Černák k uvedeným témam uviedol, že v rámci tohto zasadnutia počúva, ako treba vysádzať stromy a kvetiny, že zatiaľ nepočul, že je potrebné riešiť aj Bosňu, kde začína byť problém počas privalových dažďov, nakoľko hrozia záplavy v tejto časti obce. Čo sa týka zamestnanosti uviedol, že je proti tomu, aby sa v obci znižovala zamestnanosť, že keď bol v minulosti v zastupiteľstve, on sa svojich odmien vždy zriekol.

Na uvedené reagoval starosta obce, ktorý uviedol, že obec na Bosnu nezabúda. Starosta bol osobne spolu s Ing. Zdenkom Veselkom vodozádržné zariadenia vo Veľkom dole pozrieť. Tieto boli funkčné, plnili ešte svoju úlohu avšak je potrebné do budúcnosti tieto opraviť a vyčistiť a tak zvýšiť ich funkčnosť. Starosta obce tiež uviedol, že aj minulý rok sa hľadali projekty na financovanie opravy, avšak obec v minulom roku nemala vlastné finančné prostriedky na ich opravu a nebola vyhlásená žiadna výzva, ktorá by bola bez spoluúčasti obce. Taktiež aj v tomto roku sú sledované výzvy, avšak doposiaľ nebola žiadna vyhlásená, do ktorej by sa mohla obec prihlásiť.

Ing. Veronika Tomanová sa opýtala, že či vzhľadom na finančnú situáciu by nebolo možné zvýšiť výšku nájmu v obecných bytoch. Starosta obce na uvedenú otázku uviedol, že v tomto roku bol zavedený fond opráv a že momentálne zvýšenie nájmu nie je nutné upravovať.

Starosta obce uviedol, že bol oslovený nájomníkmi obecných bytov, že či zábezpeku nájomného musia doplatiť aj ostatní nájomníci od ktorých táto zábezpeka pri prvotnom spísaní nájomných zmlúv nebola od nich požadovaná. Z tohto dôvodu požiadal hlavnú kontrolórku obce o vypracovanie právneho stanoviska k danej problematike a predloženie na jesenné rokovanie zastupiteľstva. Hlavná kontrolórka uviedla, že pripraví stanovisko k danej problematike.

Poslankyňa Mgr. M. Marková mala otázku, či sa nepredĺži nočné svietenie počas letných prázdnin do 23:00 hod. Ing. K. Kériová uviedla, že kludne sa môže svietiť aj do 24:00 hod. Starosta obce uviedol, že kedysi sa svietilo do 23:30 hod. a ak je potreba počas letných prázdnin svietiť dlhšie, tak dá upraviť dobu svietenia.

Následne poslanci spolu zo starostom prediskutovali prípravu a priebeh Dňa otcov, ktoré sa uskutoční dňa 30. júna 2024.

Keďže viac k uvedenému nebolo, starosta obce ukončil rokovanie obecného zastupiteľstva dňa 24.06.2024 v čase o 18:56.

**Uznesenie**  
**zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Malých Zlievcach**  
**konaného dňa 24.06.2024 o 17:30 hod.**

**K bodu 1.**

**71/2024**

Obecné zastupiteľstvo schválilo program rokovania.  
Za toto uznesenie hlasovali 3 poslanci.

**K bodu 2.**

**72/2024**

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie overovateľov zápisnice a to pani Miroslavu Gazdíkovú a pani Mgr. Miroslavu Markovú a zapisovateľku Eriku Vankovú.  
Za toto uznesenie hlasovali 3 poslanci.

**K bodu 3.**

**73/2024**

Obecné zastupiteľstvo v Malých Zlievcach berie na vedomie zánik poslaneckého mandátu Ing. Veroniky Tomanovej podľa § 25 ods. 2 písm. c) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.  
Za toto uznesenie hlasovali 3 poslanci.

**K bodu 3.**

**74/2024**

Obecné zastupiteľstvo v Malých Zlievcach berie na vedomie oznámenie starostu obce o nastúpení náhradníka za poslanca obecného zastupiteľstva obce Malé Zlievce pána Jozefa Černáka.  
Za toto uznesenie hlasovali 3 poslanci.

**K bodu 3.**

**75/2024**

Obecné zastupiteľstvo v Malých Zlievcach konštatuje, že Jozef Černák zložil zákonom predpísaný sľub poslanca v súlade s § 26 zákona 369/1990 o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a bolo mu odovzdané osvedčenie o tom, že sa stal poslancom.  
Za toto uznesenie hlasovali 4 poslanci.

**K bodu 3.**

**76/2024**

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie ukončenie členstva v komisii pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Ing. Veroniky Tomanovej z dôvodu zániku poslaneckého mandátu podľa §25 ods. 2 písm. c) zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.  
Za toto uznesenie hlasovali 4 poslanci.

**K bodu 3.**

**77/2024**

Obecné zastupiteľstvo volí za člena komisie pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov Jozefa Černáka.  
Za toto uznesenie hlasovali 3 poslanci. Jozef Černák sa zdržal hlasovania.

**K bodu 4.****78/2024**

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce Ing. Danici Hornáčekovej k záverečnému účtu obce za rok 2023 bez pripomienok. V písomnej podobe je priložené pri tejto zápisnici.

Za toto uznesenie hlasovali 4 poslanci

**K bodu 4.****79/2024**

Obecné zastupiteľstvo schválilo v zmysle §18f ods. 1 písm. c) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, ako aj s §16 ods. 10 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov schvaľuje záverečný účet obce Malé Zlievce a celoročné hospodárenie obce za rok 2023 bez výhrad .

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje použitie prebytku rozpočtového hospodárenia Obce Malé Zlievce za rok 2023 na tvorbu rezervného fondu vo výške 9 893,20 €.

Za toto uznesenie hlasovali 4 poslanci.

**K bodu 5.****80/2024**

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje v zmysle §18f zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení predložený plán kontrolnej činnosti na druhý polrok 2024. Tento tvorí prílohu zápisnice.

Za toto uznesenie hlasovali 4 poslanci

**K bodu 6.****81/2024**

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje prerozdelenie rezervného fondu obce Malé Zlievce nasledovne :

Nákup plynových kotlov v obecných bytovkách v prípade havarijného stavu v sume 2 893,20€, spolufinancovanie projektov na verejné osvetlenie a individuálne potreby obce v sume 2 800 €, oprava technológie ČOV v sume 4 200 €

Za toto uznesenie hlasovali 4 poslanci

**Overovatelia :**

Miroslava Gazdíková .....

Mgr. Miroslava Marková .....

Ing. Igor Gazdík  
starosta obce

